



Duše má, chval Hospodina! (Žalm 146)

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM** (Mk 7, 31-37)

Ježíš odešel z tyrského kraje a šel přes Sidón územím Desetiměstí ke Galilejskému moři. Přivedli k němu hluchoněmého a prosili ho, aby na něho vložil ruku. Vzal ho stranou od zástupu, vložil mu prsty do uší, dotkl se slinou jeho jazyka, vzhlédl s povzdechem k nebi a řekl: „Effatha!“, to znamená: „Otevři se!“ A hned se mu otevřel sluch, rozvázal se mu jazyk a mluvil správně. (Ježíš) jim pak přikázal, aby o tom nikomu neřikali. Čím více však jim to přikazoval, tím více to rozhlašovali. Byli celí užaslí a říkali: „Dobře všechno udělal, i hluchým dává sluch, i němým řeč!“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Všichni, kteří chtějí v dnešním globálním světě něco znamenat, musí pečovat o svůj mediální obraz. A tak se o to snaží též církve. A to z dobrých úmyslů proto, aby byla širokou veřejností dobře vnímána a následně pak byly stejně dobře přijímány a podporovány také všechny ušlechtilé charitní a jiné projekty, které církve realizuje. Ovšem mohlo by vás, stejně jako mě, napadnout: do jaké míry je to pro hlásání evangelia *opravdu* důležité? Víím, že se říká: konej dobro a mluv o něm. Ale dnešní evangelium je s tímto postojem v rozporu. Sám Ježíš se zjevně choval jinak. Nedělal nic proto, aby byl vidět. Neuzdravoval proto, aby se zvýšily výnosy ze sbírky. Neusiloval ani o publicitu, aby vylepšil obraz svého hnutí. Dělal to pro dobro lidí, kteří jej potkali. Nebyl inscenací, nebyl uměleckým dílem, byl opravdový, autentický, prostě *lidský*. A protože takový byl, proto se o něm mluvilo, proto se jeho poselství nedalo zamést pod koberec, proto za ním lidé chodili. Stratégové církevního mediálního obrazu to nebudou slyšet zrovna rádi, ale už jen tento Ježíšův postoj samotný nám přece může být vzorem. Křesťané nemají co inscenovat, křesťané nepotřebují reklamní kampaně ani kultivaci image. Stačí, když budeme upřímní, čestní a bez falše. Pak, a zřejmě jen tehdy, budou o nás ostatní plni úžasu říkat: „Všechno udělali správně. Nemluvili o ničem, ani neslibovali nic, co by nakonec nedodrželi.“

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 8,27-35 Ty jsi Mesiáš... Syn člověka musí mnoho trpět.

## **SLOVO KŘEŠTANA** – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Effatha! Když Ježíš uzdravil hluchoněmého muže a pronesl tato slova, neměl na mysli pouze fyzické uzdravení. Slovy „otevři se“ měl na mysli duchovní probuzení. Aby mohl onoho muže uzdravit, musel vstoupit do jeho světa. Použil znakovou řeč a sliny, aby promluvil jeho jazykem. Povzdechl si, aby mu dal najevo, že cítí jeho úzkost. Jinými slovy, Ježíš udělal vše, aby se k tomuto muži na těsno přiblížil, stal se člověkem. Stal se člověkem nejen pro ty, které uzdravil napříč evangelií, ale i pro nás. Ježíš je zde s námi a zázraky uzdravení se dějí napříč dobou a místem. Ježíš udělá všechno pro to, aby se k nám přiblížil, abychom poznali jeho milost. Mluví naším jazykem, cítí naši bolest, chápe naše úzkosti. Vezme si nás stranou, uzdraví nás a dá nám dar pochopení Božího slova. V tom okamžiku člověk duchovně ožije. Je to cesta od duchovní smrti k životu s Bohem. To ale není celé. I my se stáváme jeho učedníky, kteří žijí svou vírou, svou láskou k Bohu, která se odráží v každodenním konání. Žijeme v bolavém světě plném konfliktů, stejně jako žil Ježíš. Co uděláme, když se střetneme s protichůdným názorem? Můžeme sebevědomě vnutit ten náš a směle odejít. K tomu ale Pán nenabádá. On nám říká, abychom vstoupili do světa svého oponenta a pokusili se najít společnou řeč. To vůbec není lehké, ale můžeme se to s pomocí Boží naučit.

(Inspirováno kázáním Jeffa Hamlinga)

## **SVÁTKY V TÝDNU** (8.9. - 15.9. 2024)

Neděle	<b>8.9.</b>	<i>Mariana</i> / Svátek Narození Panny Marie / 23. neděle v mezidobí
Pondělí	<b>9.9.</b>	<i>Daniela</i> / sv. Petr Klaver
Úterý	<b>10.9.</b>	<i>Irma</i> / bl. Karel Spinola
Středa	<b>11.9.</b>	<i>Denisa</i> / sv. Emilián z Verelli
Čtvrtek	<b>12.9.</b>	<i>Marie</i> / Jména Panny Marie / sv. Quido
Pátek	<b>13.9.</b>	<i>Lubor</i> / sv. Jan Zlatoústý
Sobota	<b>14.9.</b>	<i>Radka</i> / Svátek Povýšení svatého kříže
Neděle	<b>15.9.</b>	<i>Jolana</i> / Panna Maria Bolestná / 24. neděle v mezidobí

## **SVĚTCI MÉHO SRDCE** - SV. RADEGUNDA

Sv. Radegunda se narodila kolem roku 520 jako dcera durynského krále. V roce 531 byli Durynkové poraženi franskými králi Theuderichem I. a Chlotarem I. Radegunda byla přidělena Chlotarovi, který jí nechal dát dobré intelektuální a náboženské vzdělání pod vedením své manželky Ingundy. Když Ingunda v roce 538 zemřela, Chlotar si vzal Radegundu za manželku, ačkoli se nejprve bránila a dokonce utekla. Jako královna se snažila žít co nejvíce jako jeptiška - pravidelně se postila, stravovala se vegetariánsky, pod královským rouchem nosila drsný jeptišský šat a celé noci probděla v modlitbě. Kolem r. 545 nechal Chlotar zabít jejího bratra, protože ho podezříval z pokusu o povstání. Radegunda se poté rozhodla uprchnout. Nechala se biskupem Medardem vysvětit na jáhenku a založila na vlastním panství v Saixu hospic. Chlotar ji pronásledoval, načež Radegunda odešla do Poitiers, kde v roce 552 založila jeden z prvních ženských klášterů ve Francii. Nakonec Chlotar pochopil, že Radegunda se skutečně považuje za jeptišku, ustoupil a začal podporovat její klášter. V r. 569 se Radegundě podařilo získat relikvii svatého Kříže z Konstantinopole přímo od byzantského císaře Justina II. Biskup z Poitiers se domníval, že taková relikvie patří spíše do katedrály. Spor mezi ním a Radegundou vedl k tomu, že si Radegunda nechala pro klášter vypracovat jinou reguli, v důsledku čehož klášter spadl přímo pod papežovu jurisdikci a biskup se již nemohl odvolat. Radegunda zemřela 13. srpna 587 a za svatou byla považována poměrně ihned po smrti. Její přítel (a pozdější biskup v Poitiers) básník Venantius Fortunatus napsal kolem roku 590 její první životopis. Radegunda je patronkou Poitiers a jednou z patronek Francie. Je ochránitelka žen.

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- V neděli 22.9., na **slavnost sv. Mořice**, dojde ke změně času mše svaté v 9 hodin - bude přesunuta na **10:30 hodin** a bude ji celebrovat **apoštolský nuncius Jude Thaddeus Okolo**. Čas ranní mše svaté v 7:30 zůstává beze změn.
- Od 12.9. probíhá na faře u sv. Mořice **výuka náboženství**, a to každý čtvrtek dle následujícího rozpisu: 14:00 pro 1.-3. třídu, 15:00 pro 4.-6. třídu a 16:00 pro 7.-9. třídu.
- **Církevní mateřská škola Ovečka** v Olomouci hledá **pedagoga**. Mezi požadavky je i praktikující katolická víra. Více na [cms-ovecka@cms-ovecka.cz](mailto:cms-ovecka@cms-ovecka.cz), mob. 739344027.

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Cyrlometodějská teologická fakulta UP v rámci celoživotního vzdělávání otevírá celoroční **Zájmový kurz teologie online** pro širokou veřejnost. Ze studijního plánu je možné vybrat 2, 4 nebo 6 předmětů. Cena kurzu se dle počtu vybraných předmětů. Přihlášky do 15. září <https://czv.upol.cz/cs/registration/3555/detail/terms>, bližší informace na [www.cmtf.upol.cz](http://www.cmtf.upol.cz).

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Fakt, že své poklady ukládáte v nebi, není žádnou zárukou toho, že se tam dostanete. (Pavel Kosorin)